NOME:									DATA:	

Exercício sobre Verbo – Elementos Mórficos – Português 1ª série do EM

1) Com relação à estrutura das palavras da Língua Portuguesa, assinale a alternativa INCORRETA:

a) Os morfemas que indicam as flexões das palavras variáveis da língua são chamados de desinências nominais ou verbais.
b) A vogal ou consoante de ligação é um morfema incapaz de facilitar a emissão do som das palavras.
c) O radical é um morfema comum às palavras que pertencem ao mesmo campo semântico.
d) O elemento que liga o radical às desinências é chamado de vogal temática.

2) Assinale a opção em que se ERROU na classificação do elemento mórfico em destaque:
a) irreversível – VEL – sufixo;
b) seriam – RIA – desinência modo-temporal;
c) caatinga – A – desinência de gênero;
d) áridos – S – desinência de número;

3) Assinale a alternativa correta quanto à estrutura mórfica:

I – Desdobravam decompõe em:
des + dobr + a + va + m.
II – Esses elementos mórficos são:
prefixo + radical + vogal temática + desinência modo-temporal + desinência número-pessoal.
III – É, pois, um verbo da primeira conjugação, flexionado no pretérito imperfeito do indicativo, terceira pessoa do plural.
a) Estão corretas I e II.
b) Estão corretas II e III.
c) Estão corretas I e III.
d) Todas estão corretas.

4) Assinale a alternativa em que o elemento mórfico em destaque está corretamente analisado:
a) menina (-a) – desinência nominal de gênero
b) vendeste (-e) – vogal de ligação
c) gasômetro (-ô-) – vogal temática de segunda conjugação
d) amassem (-sse-) – desinência de segunda pessoa do plural

5) Assinale o item em que há erro quanto à análise da forma verbal cantávamos:
a) cant- é radical
b) -á- é vogal temática
c) canta- é tema
d) -va- é desinência de pretérito imperfeito do subjuntivo
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